



项明亮:助力江西绿色崛起 心系浙赣经济合作

昌盛能源科技有限公司由项明亮先生于2007年6月创立,公司经过稳健有效发展成为玉山县的重点骨干企业、纳税大户;是2012年5月江西省人民政府光伏产业合作推进会光伏电站现场签约唯一企业。公司始终坚持稳定发展,不盲目扩张,在2011年国内外市场萧条之际,公司销售仍保持平稳快速发展。公司管理层根据项明亮董事长对市场经济大环境的准确把握及时调整公司产业结构;公司原主要产品为6~8英寸太阳能硅片、电池片,目前主营业务为光伏电站的建设及运营。经过3年的转型、升级、发展,目前公司已成为江西省的重点绿色能源企业之一,为江西省“绿色节能环保项目单位”。

近年来,昌盛能源科技有限公司在项明亮董事长的带领下得到了快速发展。企业总资产由2008年的7866万元增至2013年的18360万元,营业收入由82720万元增至186000万元,企业利润由5680万元增至2013年的10800万元。2011年面对全球大批光伏企业破产浪潮,公司凭借零负债的财务基础及大力开拓亚非拉等新兴市场,销售额仍稳步增长。2012年,面对复杂的国内外经济形势,公司业务转型升级,由原来单一的硅片、组件制造企业改变为服务社会的终端企业——运营光伏电站,并在2012年5月江西省光伏产业合作推荐会上成为签约光伏电站项目的唯一企业。

公司努力抓住发展机遇,在2012年的12月成功获得国家财政部、住建部、科技部、国家发改委、国家能源局五部委联合审批通过的光电建筑一体化应用示范项目,并用6个月时间完成了项目设计、施工及设备的安装,项目顺利并入国家电网。目前此光电建筑一体化项目为江西省领军的光电建筑一体化示范项目,项目的建成对绿色建筑在当地的推广起到了示范作用;同时积极响应国家“节能减排”、江西省发展升级绿色崛起的指导思想;并为绿色工业保护信江源头,为玉山争创国家卫生城市、全国文明城市做出了企业自身的努力。



项明亮董事长常说,我国是世界上最大的煤炭生产和消费国之一,约占76%的能源由煤炭供给,这种过度依赖化石燃料的能源结构已对我国经济和社会发展起到了一定阻碍。过度的煤炭开采、运输和燃烧对我国的环境也造成了极大的破坏。大力发展太阳能等清洁能源是保障我国能源供应安全及可持续发展的必然选择,符合我国可持续发展能源战略。他认为:从资源的潜力和长远来看,光伏发电是极具潜力的可再生能源发电技术,要把江西光伏融入“拓市场、扩内需”的新一轮大潮中。为此,公司与浙江大学、河北工业大学等大专院校科研院所进行了长期的研发合作,取得了丰硕的成果。公司于2013年12月18日被省能源局授予江西省唯一一家“绿色节能环保项目单位”。

项明亮董事长带领昌盛能源科技有限公司坚持“诚信为本,服务社会”的理念,并将这种理念也融入到玉山浙商会的各项工作中。如今,玉山县浙商会在他的带领下,浙商企业在玉山经济建设中做到了四个第一:一是人均纳税第一(单一企业80万元/人/年);二是浙商在当地投资额度第一(单一企业投资过20亿元);三是企业年纳税总额度第一(单一企业年均1.5亿元),浙商企业总纳税占玉山收入的60%以上);四是节能减排第一(江西省唯一一家绿色节能环保项目单位)。

作为一名浙江籍企业家,项明亮深知自己肩负着企业发展和社会责任的双重压力,来玉山创业7年来,玉山这块红土地上的淳朴的民风、厚重的文化底蕴留住了他,也培育了他企业家的风范。所以,平时他主动参与扶贫帮困、助残、助学等各项社会活动,积极建言献策,坚持每年捐助困难学生,为新农村建设捐款捐物,为社会抗击自然灾害出钱出力,先后累计为社会慈善公益事业捐款达60万元。他现任江西省企业联合会副会长、江西省企业家协会副会长、江西省总商会副会长、上饶市工商执委、玉山县政协委员、县工商联(总商会)副会长、县浙商商会会长兼党支部书记等职。2013年10月26日,项明亮到杭州出席了第二届世界浙商大会。他还被县委授予优秀共产党员荣誉称号。

身为县浙商商会会长、商会流动党员党支部书记,项明亮一直把商会工作作为一项事业、一个窗口、一个品牌来做,从自己繁忙的企业工作中抽出时间,多学习、多调研,不断充实自己、提高自己。商会在他的引领下,积极开展引进浙资工作。他先后4次陪同县领导及有关部门负责人到浙江开展招商引资活动。接待来自家乡的企业家来玉山进行商务考察共380人次。通过商会的牵线搭桥,引进浙资项目25家,拒绝了有污染企业11家入驻县工业园区。采取走出去的办法,组织18家会员企业负责人回到老家进行浙情调研、开展招商引资活

动。在全县“主攻工业、决战园区”暨开放型经济工作再动员大会上,中氟化工、永成混凝土等获得重奖。党支部组团赴浙江杭州、宁波、金华、衢州、乐清进行商务考察,加强了与异地商会的交流与协作。针对近几年企业融资难问题,商会流动党支部先后为聚美高分子有限公司、天马钢管有限公司、岩瑞铜业等多家浙商企业,搭建“政、企、银”合作平台,融资8500万元。

在浙资企业中开展“党建强、发展强”活动,坚持以实现会员企业发展与党建工作之间的利益和组织整合,切实把会员、企业、党组织连成一个利益、事业和命运共同体。注重以思想建设为核心,以组织建设为基础,以作用和制度建设为保证,以引导在玉浙商企业健康发展为目标,不断加强党员党性教育,抓好党支部的规范化建设,建立和完善了党支部主要工作制度,装修了党员活动室和会议室,完善党员花名册、流动党员登记卡,悬挂流动党员党支部铜牌。同时,党支部还组织流动党员在企业亮身份、树榜样、做表率,努力使商会的建设工作出典型、出经验、出成效。

玉山县浙商商会在项明亮会长的引领下,遵循“团结、交流、服务、发展”的办会宗旨,积极开展了各项会务工作,编发《玉山浙商》简报25期,建立了会议、财务、会费收缴和使用等管理制度,新增会员12家。由商会推荐的浙籍代表人士中有4人当选县人大代表,22人担任县政协委员。同时,商会自身建设有了新的加强,优化服务有了新的成效,指导服务有了新的提高。商会流动党员党支部以依托商会建组织、围绕项目抓党建为工作目标,积极创新党建活动载体,以深化领导班子创建活动为抓手,抓班子、强队伍、夯基础、促发展,为商会实现平稳较快发展提供了有力的组织保障。商会先后被省工商联授予“全省工商联系统优秀基层商会”,省民政厅授予“全省先进社会组织”,省浙江总商会授予“全省先进浙江商会”,上饶市浙江商会授予“先进浙江商会”等荣誉称号。



项明亮,1956年7月出生,浙江开化县人。与许多浙商一样,军人出身的他创业之路并不平坦。上世纪70年代初期,他担任过3年多的民办教师,在基建工程兵部队服役10年,转业到地方工作后,先后担任开化县国营企业的厂长、书记,金西圆实业有限公司CEO等职务。